



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA

KLASA: UP/I-541-02/18-03/20
URBROJ: 534-07-2-1-3/2-18-3
Zagreb, 20. listopada 2018.

501/18
20.11.2018
Katarina Jurec

Ministar zdravstva na temelju članka 22. stavak 1. Zakona o vodi za ljudsku potrošnju („Narodne novine“, broj 56/13, 64/15) i prethodnog mišljenja Stručnog povjerenstva za vodu namijenjenu ljudskoj potrošnji, a na zahtjev trgovačkog društva VODOVOD d.o.o., 32. Ulica 9/1, Blato, u predmetu odobrenja za odstupanje od M.D.K. vrijednosti za parametar kloridi, donosi

RJEŠENJE

1. Odobrava se zahtjev trgovačkog društva VODOVOD d.o.o., 32. Ulica 9/1, Blato, za odstupanje od M.D.K. vrijednosti za kloride do 400 mg/l za područje vodoopskrbnog sustava općina Blato, Vela Luka i Smokvica na rok do 31. prosinca 2020. godine, uz obavezno obavještanje potrošača sredstvima javnog informiranja u vrijeme odstupanja navedenog parametara od M.D.K. vrijednosti.
2. Obvezuje se VODOVOD d.o.o., 32. Ulica 9/1, Blato, da u roku određenom u točki 1. izreke ovoga rješenja poduzme sve raspoložive mjere za osiguranje sukladnosti parametra iz točke 1. izreke ovoga rješenja u okviru M.D.K. vrijednosti.
3. Obvezuje se VODOVOD d.o.o., 32. Ulica 9/1, Blato, da do 31. prosinca 2019. godine te najkasnije tri mjeseca po isteku roka određenog u točki 1. izreke ovoga rješenja podnese izvještaj ovom ministarstvu o poduzetim mjerama za osiguranje sukladnosti parametra iz točke 1. izreke ovoga rješenja u okviru M.D.K. vrijednosti u navedenom vodoopskrbnom sustavu.

Obrazloženje

Trgovačko društvo VODOVOD d.o.o., 32. Ulica 9/1, Blato, podnijelo je ovom ministarstvu zahtjev za odobrenje odstupanja od M.D.K. vrijednosti za parametar kloridi do 400 mg/l za vodu namijenjenu ljudskoj potrošnji za područje vodoopskrbnog sustava općina Blato, Vela Luka i Smokvica.

Iz dostavljenih podataka razvidno je da se traženje odobrenja prekoračenja M.D.K. vrijednosti za kloride do 400 mg/l odnosi na vodu za ljudsku potrošnju kojom se opskrbljuje oko 7.728 stanovnika naprijed navedenih općina. Postojeći vodovodni sustav je kombinirani, gravitacijsko-tlačni sustav s ukupnom dužinom od 96.550 metara, a sastoji se od sljedećih vodoopskrbnih objekata: izvorišta Studenac, Prbako, Gugić i Franulović ukupnog kapaciteta 70 l/s i dubine od 6 – 8 metara, smještenih unutar Blatskog polja, vodosprema Vela Luka Nova, Vela Luka Stara, Veprijak, Blato, Gršćica 1, Gršćica 2, Smokvica 1 i Smokvica 2, precrpne stanice Veprijak, vodospreme sa crpnom stanicom Brna, dvije prekidne komore i tri mjerno regulacijska okna, MO Vela Luka, Polje i Tunnel. Navedeni vodoopskrbni objekti su povezani nadzorno upravljačkim sustavom, a na određenim točkama sustava ugrađeni su mjerači saliniteta, rezidualnog klora, protoka, tlaka, razine te ventili za raspodjelu i regulaciju vode po pojedinim objektima u sustavu. Dezinfekcija vode obavlja se plinskim klorom na izvorištu Studenac, dok se na ostala tri izvorišta koristi Na-hipoklorit kao dezinfekcijsko sredstvo. Postupci dezinfekcije su automatizirani, a na izvorištu Prbako postoji i alternativni način dezinfekcije vode s tabletiranom soli.



Temeljem dostavljenog popisa izmjerenih vrijednosti klorida u predmetnom vodoopskrbnom sustavu u razdoblju od 20.08.2017. -21.07.2018. godine vidljivo je da su se iste kretale od 253,3 – 1145,2 mg/l (prosječno do 400 mg/l).

Dnevna količina isporučene vode u 2017. godini kreće se minimalno od 768 m³/dan u veljači do maksimalno 2.815 m³/dan u srpnju iste godine. Uzrok neispravnosti je otvorenost vodonosnika prema moru. Naime, crpilišta Studenac, Prbako, Gugić i Franulović smješteni su u Blatskom polju, a količina vode ovisi isključivo o oborinama. U godinama s manjom količinom oborina i u mjesecima kada se broj potrošača povećava, a time i crpljenje, povremeno se javljaju povećani kloridi jer se slatke vode iscrpljuju i postupno se u horizont uvlače boćate vode.

Vodoopskrbni sustav Blato opremljen je za prihvatanje vode iz Regionalnog NPKLM vodovoda putem dodirne točke VS Veprijak, međutim, potrebno je izvršiti još dva spojna mjesta kako bi se oba sustava povezala i koristila voda iz Regionalnog vodovoda. Početkom 2017. godine izvršene su radnje temeljem kojih Vodovod d.o.o., Blato, može preuzeti vodu za ljudsku potrošnju iz Regionalnog NPKLM vodovoda, međutim, još uvijek su upitne dovoljne količine vode u ljetnim mjesecima. Voda za ljudsku potrošnju iz Regionalnog NPKLM vodovoda se miješa sa vodom iz predmetnog vodoopskrbnog sustava na koji način se smanjuje koncentracija klorida. Izgrađena je premosnica Mokalo u sustavu Regionalnog NPKLM vodovoda čime se osiguralo 2 l/s vode, ubrzala se realizacija izgradnje PS Trstenik te je još potrebno izvršiti rekonstrukciju određenih dionica unutar Regionalnog vodovoda NPKLM kako bi se osiguralo dovoljne količine zdravstveno ispravne vode.

Uzimajući u obzir smjernice Svjetske zdravstvene organizacije u kojima za kloride nije postavljena maksimalno dozvoljena vrijednost, navodi se da, u koncentracijama većim od 250 mg/l, kloridi mogu utjecati na senzorska svojstva vode, što se očituje u slanom okusu vode te nemogućnosti korištenja iste za piće i pripremu napitaka. Slijedom navedenoga, Stručno povjerenstvo je stalo da se javnom isporučitelju vodnih usluga javne vodoopskrbe odobri dozvoljeno prekoračenje M.D.K. vrijednosti za kloride do 400 mg/l kako bi se kroz određeno vrijeme pronašlo adekvatno rješenje, provele sve raspoložive mjere za osiguranje sukladnosti navedenoga parametra te istovremeno osigurala zaštita potrošača.

Stručno povjerenstvo za vodu namijenjenu ljudskoj potrošnji na sjednici održanoj dana 11. listopada 2018. godine donijelo je zaključak da se odobri zahtjev trgovačkog društva VODOVOD d.o.o., 32. Ulica 9/1, Blato, za odstupanje od M.D.K. vrijednosti za indikatorski parametar kloridi do 400 mg/l za područje vodoopskrbnog sustava općina Blato, Vela Luka i Smokvica na rok do 31. prosinca 2020. godine uz obavezno obavještanje potrošača sredstvima javnog informiranja te da navedeno odstupanje ne predstavlja moguću opasnost za zdravlje ljudi.

Slijedom navedenog, sukladno članku 22. stavak 1. Zakona o vodi za ljudsku potrošnju („Narodne novine“, broj 56/13, 64/15, 104/17) riješeno je kao u izreci rješenja.

Upravna pristojba naplaćena temeljem članka 1. stavka 3. Zakona o upravnim pristojbama („Narodne novine“, broj 115/16) i Tar. br. 1. i 2., Priloga I, Uredbe o tarifi upravnih pristojbi („Narodne novine“, broj 8/17, 37/17, 129/17).

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Protiv ovog rješenja nije dopuštena žalba, već stranka može pokrenuti upravni spor pri nadležnom Upravnom sudu u roku od 30 dana po primitku ovog rješenja. Tužba se predaje nadležnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.

MINISTAR
prof. dr. sc. Milan Kujundžić, dr. med.



DOSTAVITI:

1. VODOVOD d.o.o.
32. Ulica 9/1, 20271 Blato
2. Evidencija, ovdje
3. Pismohrana, ovdje